
   

 

 
 
 
 
LI2026/00701 
  
 

 
 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Landsbygdsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:697 av Hanna Westerén (S) 
Fraktkostnader för gotländskt lantbruk 

Hanna Westerén har frågat mig hur jag ser på möjligheterna att 

programmera ett riktat nationellt stöd inom CAP-ramverket för 

att kompensera för fraktkostnader för gotländskt lantbruk och 

om jag har för avsikt att gå vidare med konkreta åtgärder 

baserat på de resonemang jag själv tidigare fört. 

Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att primärproduktionen 

ska vara lönsam i hela landet. I Livsmedelsstrategin 2.0 är 

regeringens budskap också tydligt: lönsamheten och 

konkurrenskraften i livsmedelsproduktionen måste öka. Svenska 

företag måste våga satsa och investera och därför är långsiktiga 

och stabila förutsättningar av vikt. I strategin framhåller därför 

regeringen att åtgärder behöver möjliggöra lönsamma och 

konkurrenskraftiga företag i alla delar av landet. Satsningar görs 

även inom andra områden, bland annat har regeringen i 

vårändringsbudgeten för 2026 föreslagit att 125 miljoner ska 

avsättas för ett nytt stöd i syfte att sänka biljettpriserna för 

resor till och från Gotland. Stödet riktas till folkbokförda på 
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Gotland och förbättrar möjligheten att bo, arbeta och driva 

företag på Gotland.  

Vad gäller den gemensamma jordbrukspolitiken har regeringen 

också i strategin för den reformerade gemensamma 

jordbrukspolitiken tydliggjort att fokusera på insatser för att öka 

produktionen i hela landet. Att använda den gemensamma 

jordbrukspolitiken för detta är det viktigaste och budgetmässigt 

mest omfattande verktyget för att bidra till ökad lönsamhet och 

konkurrenskraft i jordbruket i Sverige.  

Det pågår förhandlingar på EU-nivå och regeringen har gett 

Jordbruksverket i uppdrag att ta fram förslag på genomförandet 

av den kommande reformerade jordbrukspolitiken. En 

övergripande utgångspunkt för Jordbruksverkets uppdrag är just 

att genomförandet ska leda till lönsamhet och konkurrenskraft 

och ett ökat fokus bör också ligga på att främja en robust 

primärproduktion. Vilka de konkreta åtgärderna blir kan jag 

därför inte säga något om. Men jag ser fram emot att titta på de 

förslag som kommer och hoppas att den reformerade 

gemensamma jordbrukspolitiken kan fortsätta ge möjligheter för 

stärkt lönsamhet och konkurrenskraft för jordbruket.  

Stockholm den 22 april 2026 
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